

国家工商总局“吹黑哨”了吗

□池墨

1月27日下午,在国家工商总局召开的一个新闻发布会上,网络商品交易监管司副司长杨洪丰回应了淘宝当天下午在官方微博上公开发布的“网监司违规”质疑:“仅仅是一个抽检结果,不能过度解读。”该发布会之前几个小时,淘宝以一个“80后”“运营小二”公开信的形式,在官方微博指责国家工商总局网络商品交易监管司,称其在屡次抽检和报告中,表现出不同的标准和“神一样的逻辑”。该微博更是点名批评网监司司长刘红亮:“您违规了,别吹黑哨!”“您是仗着权,打淘宝。”

(据1月27日澎湃新闻网)

上周,国家工商总局公布的2014年下半年网络交易商品定向监测结果显示,淘宝网正品率最低,仅为37.25%。这个抽检结果让淘宝大为不满,这不明摆着指责淘宝卖假货吗?这不明摆着打压淘宝吗?所以,心有不甘的淘宝借口“运营小二”,对国家工商总局的监管行

为进行质疑,称国家工商总局“违规了,别吹黑哨”“您是仗着权,打淘宝”。事实果真如此吗?国家工商总局真的“吹黑哨”了吗?真的是找淘宝寻开心吗?真的是在打压淘宝吗?笔者认为,作为市场监管部门,国家工商总局没有必要和一个电商平台过不去,更没有故意打压淘宝,更不可能拿淘宝去寻开心。所以,淘宝对国家工商总局“吹黑哨”的指责,显然是欲为自己的售假行为进行狡辩和开脱。

国家工商总局是不是在“吹黑哨”,主要应该看抽检结果是否真实,抽检行为是否违法。如果工商总局公布的抽检结果有很大出入,淘宝网的正品率很高,那么,工商总局显然就是在“吹黑哨”,是故意在打压淘宝。但到目前为止,淘宝好像没能拿出证明自己没有兜售“非正品”的证据,未能推翻37.25%正品率这个数据。而监管行为违法,更是执法部门的大忌,因为这是知法犯法,不但

难以服众,而且还会受到法律制裁。

面对淘宝的指责,国家工商总局回应称是委托第三方进行抽检,这无疑撇清了国家工商总局故意打压淘宝的主观。退一步说,即使国家工商总局的抽检行为有违规之处,也无法推翻淘宝主要兜售“非正品”的事实。

对于淘宝的售假指责,可以说由来已久。由于淘宝开店门槛低、对商家缺少应有的资质审核,导致卖家鱼龙混杂。加上对商品监管缺少有效的手段,导致假货、“非正品”横行淘宝平台,淘宝给人的感觉就是假冒伪劣泛滥地。阿里巴巴董事局主席马云曾经回应淘宝售假指责,称说淘宝假货多的人基本没在上面买过东西。马云还称:“25块钱就想买一块劳力士手表,这是不可能的,这是你自己太贪了。”马云的狡辩让买家大为不满,有买家称“我只在淘宝上买东西,因为他们有优质的假冒产品!”

而美国贸易代表因淘宝侵犯知识产

权而称其为一个“臭名昭著的市场”,由此可见,虽然淘宝的交易量很大,但是淘宝的名声其实并不好,如果淘宝长期兜售假冒伪劣商品、长期侵犯他人知识产权,淘宝必将不保,被市场淘汰是迟早的事。

现在,面对只有37.25%的正品抽检事实,淘宝该做的是对自己的定位进行反思,加强对商家的信用监管和商品质量监管,维护消费者的权益,这才是可持续发展之道。而国家工商总局对淘宝的抽检,是依法对淘宝进行监管,维护的不仅是消费者的权益,也应该是淘宝的声誉。淘宝应该正视自己暴露的诸多问题并进行整改,而不是急着去指责监管部门“惹是生非”或“无端生事”。

期待您对社会热点问题的思考与评价,请把想说的话、想表达的观点发给我们,本报将择优刊发读者来稿,共同碰撞思想的火花。来稿信箱:jzrbps@163.com。

微话题

梦之旅公司主营法国、澳大利亚、智利等国原瓶进口红酒、香槟、气泡酒、冰酒等。让您以最优惠的价格品尝到真品进口红酒。

原瓶进口 假一罚十 批零兼营 欢迎团购

地址:焦作市人民路报业国贸513 名优产品展厅612
电话:(0391)3582899 24小时热线:13903898859
微信号:mz13582899

【今日话题】

女孩卸妆见网友 因相貌差距大被打

男子不远千里会网友,发现女子长相与照片判若两人,体形也相差甚远。女子辩称,自己就是照片中的人,不过是化了妆,用了美图工具。大失所望之余,男子认为受到欺骗,恼怒之下对女子大打出手。最终,经浙江永嘉警方调解,双方达成和解,男子当天乘飞机回家。对此,你怎么看?

拟的人,网恋也有真情时,只要抛开以貌取人的心理,真心交友,就不会有那么多的失望。

⑥爱心车站你我:网络本身就是虚拟的,不是每个人都会真心实意对待,谁认真谁就输了。建议还是好好地现实生活中找个朋友,既放心又实在。

⑦湖北宋君:虚拟互联网世界,你对面的网友是男的女的、高矮胖瘦,谁都不知道。期望值别太高,大家总是会把自已最闪亮的一面呈现在虚拟世界里。相见不如怀念,网友还是不见面的好,而且现在的美图工具又十分强大,照片越来越美,越来越瘦。即使见了一面,也别抱太高期望值,一定要冷静。

【观点1+1】

①芳心云天:在网络世界,这两个人都有伪装,女子伪装的是相貌,男子伪装的是内心。用自己最真实的相貌与男网友见面,看来这女孩是真心交友;不料男孩也“真心回报”大打出手。不管怎么说,堂堂一个男子应该为之高高兴兴,干嘛动手打人呢?不过还好,这恰恰让那女孩见识了他的“庐山真面目”。

②平凡一老兵:男女二人千里相会,说明男女双方都有见面的需求。只因见面与网上肖像有差别,就认为是受骗,于是就动手打人,这是不对的。要知道打人犯法,是侵犯人权。

③惟妙肖X9:既然是网络交友,该男子就应该要作好心理准备。而且他竟然对女性使用暴力,心胸度量不敢恭维。对于女方,抛开安全因素不谈,网聊何必必要“变形”,自己的虚假难道能换来真实的爱情吗?所以这样的千里相会只是一个笑话。

④怕着的影子:千里会网友,至少可以说明一点,二人在网聊过程中有共同话题,心灵之间多多少少碰出了火花。如果只是冲着对方的姣好容貌来相会,发现错了不惜交恶,这样的心态就有问题了。

⑤孙友祥815:虚拟的网络虚

【下期话题】

一个“剪刀手”被罚200元

1月26日下午,浙江青年方某驾驶轿车,从温州瑞安回丽水龙泉,在经过青田服务区主线卡点,面对摄像头,方某居然觉得无聊,想起了网上的趣事,以及以前自己朋友有过面对摄像头摆“剪刀手”的经历,也顺道模仿一个,头微微向右侧倾斜配合监控拍照,留下了“经典”“剪刀手”。以为这样奇葩的违章行为肯定没人发现,没想到刚好被交警逮个正着,方某也因“未安全文明驾驶的行为”被高速交警严肃处理并罚款200元。对此,你怎么看?

(参与热点话题讨论,请关注《焦作日报》官方微博:@焦作日报)

本期栏目主持人 本报记者 王建新

落实“培训禁令” 亟须监督跟进

□白杨林

1月27日上午,中纪委再次敲山震虎,在其官方网站刊出《关于在干部教育培训中进一步加强学员管理的规定》(以下简称规定)。不同于以往的公文,这次以生动活泼的形式提醒参加学习的党员干部,以及干部教育培训管理部门和培训机构在干部教育培训中要注意的事项,展示了干部在学业、外出活动、用车、往来、关系等八方面的“禁令”。

(据1月28日《华西都市报》)

干部参加教育培训的主要目的是为了提升自身的理论水平、道德情操和业务修养,进一步增强学习理论的自觉性与坚定性,增强做好新形势下本职工作的能力与信心。但一段时间以来,一些党员干部在教育培训中,缴钱即可入学、“提钱”即可毕业,一沓钱换来一张证,一些人参加培训的动力纯粹是为了积累人脉、喝喝酒,交交友,把培训当作镀金、换取晋级提拔的敲门砖。还有的领导干部把“四风”问题带到了培训之中,发言材料请人代

写,或者干脆带着秘书陪读,食宿用车等超标消费,借培训之机游山玩水。更有甚者,把学习培训当作权力寻租、权钱交易的载体,大搞利益交换,使各类培训学校、培训机构成了腐败滋生的温床和“四风”肆虐的死角。

利益面前,培训机构也蠢蠢欲动。一些党政机关的培训中心,在选址上要求风景绝佳,在配套休闲娱乐设施上费尽心思,甚至连享有盛誉的名牌大学也难经诱惑,参涉其中,充当“掮客”。所有这些,都背离了培训初衷,被列为党的群众路线教育实践活动整改的重要内容之一。为此,中纪委出台“培训禁令”,加强对干部教育培训工作的规范管理,就是要以“剑锋所指,所向披靡”的“亮剑精神”铲除各种歪风滋生蔓延的土壤和条件。

然而,由于“四风”问题积弊已久,要想根除绝非易事。“培训禁令”要落到实处,离开了严密的监督就难以实现。笔者认为,禁令既出,监督就要及时跟进。当务之

急,还有很多工作要做。比如,建立干部教育培训公示制度,哪些人参加了什么培训班,拿到了什么学历,花了多少公帑……都应当通过政府网站、政务公开栏向社会公示,做到培训项目、经费公开透明;建立干部教育培训责任审查制度,定期审查单位第一责任人、培训相关负责人在干部教育培训中的相关职责落实情况,确保相关责任人责任落实到位;实行干部教育培训全程跟踪纪实制,采用音频、视频等方式,对干部教育培训进行全程跟踪,并建立档案;建立健全多维度的干部教育培训监督体系,看干部是否必须参学,学用是否一致,培训有所收获,学历有无水分……让公众可以像查验学历证书一样,到专门教育培训网站查看;畅通监督举报渠道,让公众多渠道参与监督,形成多方参与的监督合力。总之,只有让监督之眼紧盯培训全程,才能让“培训禁令”行禁止,荡涤教育培训机构中的歪风邪气,消除“四风”问题存在的死角。

世相漫话



“盗”貌岸然 蒋跃新作(新华社发)

玉石、字画、瓷器……贪官受贿物品清单中,珍奇古玩越来越多;官员书画家、官员摄影家、官员收藏家……越来越多的贪官头顶“雅号”。

“珍奇古玩不像现金那么‘烫手’,也不像房产、汽车那么‘惹眼’,且真伪难分辨、价值有弹性,变现手段隐蔽多样,使得这些文化雅好日益成为贪腐的光鲜外套。”专家建议,应重视这一现象,以制度化建设杜绝此类文化权钱交换。

在文化界某些领域,一些所谓的“大师”泛滥、真假难辨,这背后也隐藏着腐败,甚至部分艺术品的价值也按官职大小论价。业内专家认为,在一些地方,当选省书协主席、副主席后,作品润格上升也是事实,这是“官本位”思想对艺术品市场的不良影响。

中国建设银行股份有限公司焦作分行公告

经中国银行业监督管理委员会焦作监管分局批准,中国建设银行股份有限公司博爱中山路分理处迁址并更名。即中国建设银行股份有限公司博爱中山路分理处由焦作市博爱县中山路中段迁至博爱县中山路与葵城路交会处西北角宏基中心商业广场楼下,网点原址业务带入新址。迁址后更名为中国建设银行股份有限公司博爱葵城路分理处,并换发中华人民共和国金融许可证,金融许可证记载信息如下,现予以公告。

机构编码:B0004U341080012
许可证流水号:00494226
业务范围:许可该机构经营中国银行业监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务,经营范围以批准文件所列为准。

批准成立日期:1995年1月17日
住所:河南省焦作市博爱县中山路与葵城路交会处西北角宏基中心商业广场楼下
邮政编码:454000
电话号码:(0391)8684837
发证机关:中国银行业监督管理委员会焦作监管分局
发证件日期:2014年12月26日

中国建设银行股份有限公司焦作分行公告

经中国银行业监督管理委员会焦作监管分局批准,中国建设银行股份有限公司焦作丰收中路支行开业,并颁发中华人民共和国金融许可证,金融许可证记载信息如下,现予以公告。

机构编码:B0004S341080025
许可证流水号:00494223
业务范围:许可该机构经营中国银行业监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务,经营范围以批准文件所列的为准。

批准成立日期:2014年12月15日
住所:河南省焦作市解放区丰收路169号
邮政编码:454000
电话号码:(0391)3582207
发证机关:中国银行业监督管理委员会焦作监管分局
发证件日期:2014年12月16日

中国建设银行股份有限公司焦作分行公告

经中国银行业监督管理委员会焦作监管分局批准,中国建设银行股份有限公司焦作人民西路支行开业,并颁发中华人民共和国金融许可证,金融许可证记载信息如下,现予以公告。

机构编码:B0004S341080026
许可证流水号:00494225
业务范围:许可该机构经营中国银行业监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务,经营范围以批准文件所列的为准。

批准成立日期:2014年12月26日
住所:河南省焦作市人民路369号
邮政编码:454000
电话号码:(0391)3582002
发证机关:中国银行业监督管理委员会焦作监管分局
发证件日期:2014年12月26日

孟州市国有建设用地使用权网上挂牌出让公告

孟国土网挂[2015]3号

经孟州市人民政府批准,孟州市国土资源局委托孟州市公共资源交易中心网上公开挂牌出让2015—1、2号国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

一、网上挂牌出让地块基本情况及规划技术要求(具体规划指标详见挂牌出让文件)。

宗地编号	土地位置	土地面积	土地用途	规划指标要求				出让年限	起始价(万元)	增价幅度(万元)	竞买保证金(万元)
				容积率	建筑密度	绿地率	建筑高度(米)				
2015-1	光华路与清风大街交叉口	21417.76平方米(折合32.12亩)	商业住宅	1-2.5	≤25%	≥35%	≤60	商业40年住宅70年	2570	20	1300
2015-2	光华路与河雍大街交叉口	14459.36平方米(折合21.69亩)	商业住宅	1-2.8	≤30%	≥35%	≤70	商业40年住宅70年	1750	20	880

二、中华人民共和国境内的法人、自然人和其他组织均可申请参加网上竞买(但欠缴土地出让金、闲置土地、囤地炒地以及不履行国有土地使用权出让合同及存在其他土地违法违规现象的法人、自然人和其他组织,在检察机关有行贿犯罪记录的不得申请竞买)。申请人可以单独申请,也可以联合申请。

三、本次国有建设用地使用权挂牌出让只能在互联网上交易,即通过焦作市国有建设用地使用权网上挂牌出让系统进行。凡通过网上注册、办理数字证书、按要求足额缴纳竞买保证金的申请人,均可参加网上挂牌出让活动。

四、本次国有建设用地使用权网上挂牌出让仅限于网上竞价,按照价高者得的原则确定竞得人。本次国有建设用地使用权挂牌为有底价挂牌。

五、本次网上挂牌出让的详细资料和要求见《焦作市国有建设用地使用权采矿权网上拍卖挂牌出让管理办法》和《国有建设用地使用权网上挂牌出让须知》,有意竞买者可登录焦作市国有建设用地使用权采矿权网上挂牌出让系统(http://gjjy.jzgzty.gov.cn)查询。通过网上注册,办理数字证书的申请人可于2015年2月27日17时前,在网上浏览或下载本次挂牌出让文件,并按上述文件规定的操作程序参加竞买。

六、本次网上挂牌出让报价时间为:2015-1号宗地:2015年2月20日8时起至2015年3月2日9时止。
2015-2号宗地:2015年2月20日8时起至2015年3月2日11时止。

七、申请人应当在挂牌报名截止前登录焦作市国有建设用地使用权采矿权网上挂牌出让系统,并在系统上提交竞买申请书并支付保证金。保证金到账截止时间为2015年2月27日17时。挂牌报价时间截止时,经系统询问,有竞买人表示愿意继续竞价的,系统自动进入网上限时竞价程序,通过竞价确定竞得人。

八、如果在参加本次网上挂牌出让的过程中遇到疑难问题,请及时联系,联系方式如下:
联系电话:(0391)8155009 汤女士(孟州市国土资源局)
地址:河雍大街中段北侧
联系电话:(0391)8292220 吴女士(孟州市公共资源交易中心)

地址:黄河大道与合路路交会处
联系电话:(0391)8786256 方先生(焦作市国土资源局信息中心)
办理数字证书联系电话:(0391)8786272
联系人:赵先生
数字证书办理地址:焦作市焦东南路3188号B115室
九、本公告同时在相关网站及媒体发布,查询网址为:
中国土地市场网(www.landchina.com)
孟州市委政府门户网站(http://www.mengzhou.gov.cn)

十、本次挂牌出让情况如有变动,以中国土地市场网、孟州市委政府门户网站、焦作日报上发布的公告为准。

孟州市国土资源局
孟州市公共资源交易中心
2015年1月28日